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Tervon ilmastokyselyn vastauksista selviää kunnan ilmastotyössä tärkeiksi koettuja asioita ja tulee 

esiin näkemyksiä jakaneita toimia, joihin ilmastosuunnitelmia tehdessä tulee erityisesti kiinnittää 

huomiota.  

Tervon vastaajista yli 75 % pitää tärkeänä, että kunta parantaa kävelyn ja pyöräilyn olosuhteita ja 

joukkoliikenteen ja kimppakyytien tarjontaa. Ratkaisuiksi ehdotetaan pyöräilykannustimia ja 

kimppakyytisovellusta.  

Avoimissa vastauksissa esitetään hiilensidontaa ja luonnon monimuotoisuutta tukeviksi toimiksi 

puiden istuttamista kunnan kiinteistöjen pihoille, viheralueiden laajentamista keskustassa ja 

niittyjen perustamista osalle nykyisistä nurmialueista. 

Energiansäästö ja uusiutuvan energian käyttö kunnan toiminnoissa nähdään tärkeiksi. Vastaajat 

suhtautuvat kriittisemmin ajoneuvojen päästöjen vähentämiseen ja vaihtoehtoisten polttoaineiden 

käyttöön omassa arjessaan. Tähän ainakin osasyynä lienee se, että välimatkat ovat pitkät ja autoilu 

koetaan välttämättömäksi niin omassa kuin kunnan toiminnassakin. Avoimissa vastauksissa 

toivotaan Tervoon sähkölataus- ja kaasutankkausmahdollisuuksia.  

Ruokapalveluiden osalta Tervossa kannatetaan ruokahävikin vähentämistä ja lähiruoka- ja 

sesonkituotteiden lisäämistä. Kasvipainotteisen ruuan lisääminen jakaa näkemyksiä, mistä voidaan 

todeta, että Tervossa ilmastopäästövähennyksiä kannattaa tavoitella ensin muilla keinoilla.  

Vastaajista noin 80 % pitää tärkeänä jätteiden vähentämistä ja materiaalien kierrätystä sekä 

kestävän rakentamisen edistämistä kunnan toimesta. Ympäristökasvatusta toivotaan lisättävän. 

Kuntalaisten toimissa korostuvat kierrättäminen ja jätteiden vähentäminen sekä kävelyn ja 

pyöräilyn lisääminen ja ruokahävikin välttäminen. Jäteasemalle toivotaan parempia aukioloaikoja, 

kuntaan lisää kierrätyspisteitä ja lumppukeräystä. Lisäksi ehdotetaan yhteiskäyttötavaroiden 

lisäämistä kirjaston tarjontaan.  



Noin 70 % vastaajista on sitä mieltä, että ilmastotyö on erittäin tärkeää ottaa huomioon kunnan 

toimien suunnittelussa ja kokee, että ilmastotyön tulisi olla osa muuta toimintaa eikä erillinen osa-

alue. Puolet vastaajista ei ota kantaa ilmastotyön rahoitukseen, mutta 68 % kokee, että 

ilmastotoimet voivat olla myös taloudellisesti kannattavia. Avoimissa vastauksissa esitetään 

kommentteja kustannustehokkaiden ilmastotekojen puolesta ja todetaan, että ilmastotyö on 

tarpeen tulevaisuuden turvaamiseksi.  

Vastaajista 44 % kokee omat mahdollisuutensa toimia ilmastoystävällisesti hyviksi ja vaivattomiksi, 

kun taas 44 % kertoo, että ilmastoystävällinen arki vaatii vaivannäköä.  12 % vastaajista kertoo 

mahdollisuutensa huonoiksi. Kunnalta toivotaan monipuolisia keinoja kuntalaisten 

ilmastoystävällisten mahdollisuuksien kehittämiseen. Eniten kannatusta saavat esimerkkinä 

toimiminen, innostavien kampanjoiden ja kokeilujen järjestäminen, uusien kestävien palveluiden 

luominen sekä tiedotus esimerkiksi kertomalla kunnan päästöjä vähentävistä toimista. Tervossa 

kannatetaan myös ympäristölle haitallisen toiminnan kieltämistä.  

Vastauksissa toivotaan tiedotuksen lisäämistä ilmasto- ja ympäristötoimista, ehdotetaan erilaisia 

luontoretkiä ja todetaan, että ekotekoja tekevä kunta voi myös näyttäytyä houkuttelevana 

asuinpaikkana.  

Ilmastotyössä edetään saatujen ideoiden ja toiveiden pohjalta kohti ilmastosuunnitelman 

toimenpiteiden määrittelyä ja vaikuttavuuden arviointia. 

Ilmastosuunnitelmaan liittyvissä kysymyksissä ja yhteistyöajatuksissa voit olla yhteydessä 

ilmastokoordinaattoreihin Elliin ja Anssiin.  


